
Транслирование опыта практических результатов профессиональной деятельности, в 

том числе экспериментальной и инновационной. 

      

Абдулаева Патимат Магомедовна регулярно участвует в проведении открытых 

уроков, мастер-классов, выступлениях на семинарах школьного, муниципального 

межсетевого уровня уровня. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 
 

 

                                                                              РЕЦЕНЗИЯ 

на методическую разработку по теме: Открытый урок по математике во 2 классе на тему: 

«Внетабличное сложение и вычитание» 
 

Автор: Абдулаева Патимат Магомедовна, УЧИТЕЛЬ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ , МБОУ 

«Могилевская СОШ им. Н.У.Азизова» 

 
Г. Галилей писал: "Математика - это язык, на котором написана книга природы". Вот почему 

так важно успешное изучение этой великой науки в условиях школы. Один из таких подходов  

представлен в методической разработке автора "Открытый урок по математике во 2 классе на  

тему: «Внетабличное  сложение и вычитание»", целью которой является разработка  

содержательно-дидактических условий обучения учащихся начальной школы (2 класс) 

арифметическим операциям в условиях МБОУ «Могилевская СОШ им. Н.У. Азизова». Работа 

автора выполнена в текстовом формате в объеме 6-и страниц и включает следующие базовые 

разделы: введение, ход занятия. 

 
Достоинствами данной работы являются следующие моменты: 

 
1) Определена методологическая база урока: 

 
- Контингент обучающихся: 2 класс. 

 
- Предмет: Математика. 

 
- Вид работы: Открытый урок по математике во 2 классе на тему: «Внетабличное сложение и  

вычитание». 

 
- Цели урока: 

 
а) Для учителя: "Показать,  чему научены дети, каков уровень их знаний,  умений и 

вычислительных навыков" 

 
б) Для учащихся: "Показать, как учащиеся научились применять  полученные  знания  по 

данной теме, Развивать познавательный интерес к предмету, логическое мышление и 

внимание, Сплачивать детский коллектив, показать значимость каждого из учеников в единой 

работе коллектива". 

 
- Базовый учебник: «Математика (в 2 частях)», Моро М.И., Бантова М.А., Бельтюкова Г.В. и др. 

 
2) Хочется отметить интереснейшую организационную структуру занятия, базирующуюся на 

виртуальном посещении школьниками "математического леса" с решением большого 

количества практических заданий на отгадывание имен сказочных героев. 

 
3) В ходе проведения занятия дети решают большое количество математических заданий на  

отработку навыков устного счета, что полностью согласуется с принципом единства 

теоретического и практического обучения: "Заяц собрал 9 морковок, а зайчата 3 морковки. По 

дороге они уронили 5 морковок . Сколько же морковок у них осталось?" и т.д. 



4) Целесообразен момент использования на уроке здоровьесберегающей технологии, что 

хорошо согласуется с возрастным цензом детей (2 класс). 

 
Существенных недостатков в работе не выявлено. 

 
Особо ценным моментом разработки служит ее оригинальный характер, базирующейся на 

симбиозе решения математических задач с целью отработки навыков устного счета и 

путешествии в лес со встречами сказочных героев. 

 
Представленная разработка имеет огромную практическую значимость и рекомендуется к 

изучению учителями математики как образец высокопрофессионального и творческого 

отношения автора к своей работе. 

 
 
 
   Рецензент:                                                                        Рецензия согласована: 

Поладова Валентина Викторовна Шишко В.А., 
к.пед.н., доцент кафедры "Экономики и 
информационных технологий" Московского 
Инновационного Университета 
«14» декабря 2021 г. 

 

 

директор ООО «Инфоурок» 

 



 

 

 

 

 



 

 
 

                                                                    

                                                                     РЕЦЕНЗИЯ 

 

на методическую разработку по теме: Классный час Тема: «Заботливое отношение к людям». 

Автор:: Абдулаева Патимат Магомедовна, УЧИТЕЛЬ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ , МБОУ 

«Могилевская СОШ им. Н.У.Азизова» 

 
Воспитание у обучающихся высоких нравственных начал, уважения к окружающим их людям 

- важнейшая составляющая школьного учебного процесса. Один из таких блестящих подходов  

представлен в методической разработке автора "Классный час Тема: «Заботливое отношение 

к людям»", целью которой является разработка сценария классного часа по воспитанию 

корректного отношения к людям. Работа автора выполнена в текстовом формате в объеме 5-и 

страниц и включает следующие базовые разделы: введение, ход урока. 

 
Достоинствами данной работы являются следующие моменты: 

 
1) Определена методологическая баз работы: 

 
- Контингент обучающихся: 4 класс. 

 
- Предмет: Классный час. 

 
- Вид урока: Классный час Тема: «Заботливое отношение к людям». 

 
- Цель: "Способствовать развитию интереса к этическим беседам; Дать представление о 

заботливом и уважительном отношении к людям. О правилах поведения со старшими; 

Воспитать в детях гуманное отношение к людям". 

 
- Материально-техническая баз: конспект беседы, рассказ "История без конца" и т.д. 

 
2) Удачей автора является плановая структура урока, максимальным образом раскрывающая 

ценностно-целевые ориентиры урока: Организационный момент, Вступительное слово 

учителя, Проведение  беседы,  Подведение  итогов  и  т.д. 

 
3) В ходе проведения мероприятия автор использует целый комплекс занимательных  

методических приемов, активизирующих интерес школьников к теме занятия: фронтальный  

опрос обучающихся - "Скажите, ребята, чем вы помогаете дома родителям? Какую домашнюю 

работу вы выполняете?" и т.д., притча "История без конца", стихотворение С.Я Маршака "Как 

себя вести" - "Медведя лет пяти шести, Учили как себя вести. В гостях, медведь нельзя реветь,  

Нельзя грубить и чваниться. Знакомым надо кланяться" и т.д. 

 
4) Слова автора в конце занятия: "Заботливое и уважительное отношение человека, всегда 

приносит радость окружающим нас людям. И наоборот черствость, грубость, равнодушие 

осуждается взрослыми и ровесниками. Так вот, ребята, нельзя быть такими, как медвежонок и  

Маша. Нужно всегда помогать взрослым" - превосходный дидактический элемент окончания 

урока. 

 
5) Домашнее задание  носит  творческий  характер:  детям  предлагается  написать  рассказ  о 



хорошем поступке в их жизни. 

 
Все это свидетельствует о высоком уровне педагогико-организационных способностях автора в 

области проведения воспитательных бесед со школьниками. 

 
Существенных недостатков в работе не выявлено. 

 
Особо ценным моментом разработки является ее своевременный характер: одним из 

приоритетных направлений государственной политики РФ в области образовательных услуг 

служит воспитание гармонически развитой личности, базовым компонентом которой является 

духовно-нравственный аспект, что ставит задачу разработки специальных обучающих 

методических материалов, одним из великолепных примеров которых служит работа. 

 
Представленная разработка имеет практическое значение и рекомендуется для изучения 

педагогами общеобразовательных школ как замечательный образец воспитания нравственных 

основ у обучающихся. 

 
Рецензент:                                                                          Рецензия согласована:  

                                                                                                    Шишко В.А.,  

Поладова Валентина Викторовна  
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«14» декабря 2021 г. 
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                                                                         РЕЦЕНЗИЯ 

 

на методическую разработку по теме: МБОУ «Могилевская СОШ им.Н.У. Азизова» МО учителей 

начальных классов. Доклад на тему: «Организация учебного труда в процессе подготовки 

домашнего задания.» 

Автор: Абдулаева Патимат Магомедовна, УЧИТЕЛЬ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ , МБОУ 

«Могилевская СОШ им. Н.У.Азизова» 
 

Выполнение домашней работы - неотъемлемый компонент их учебной деятельности. Как 

лучше организовать образовательную среду для школьника дома? Что для этого  нужно 

сделать родителям? Один из примеров успешной реализации этой задачи представлен в 

методической разработке автора "Доклад на тему: «Организация учебного труда в процессе 

подготовки домашнего задания»", целью которой является исследование оптимальных 

условий организации учебного процесса учащимися начальной школы в домашних условиях.  

Работа автора выполнена в текстовом формате в объеме 5-и страниц в форме научного 

доклада. 

 
Достоинствами данной работы являются следующие моменты: 

 
1) Акцентировано внимание на огромной значимости роли родителей при выполнении 

домашней работы ребенком - "Помощь взрослых должна выражаться и в создании условий для  

работы детей дома. Родителям нужно правильно организовать рабочее место ребенка" и т.д. и  

обозначен перечень методических рекомендаций, обуславливающих помощь родителей с 

целью оптимизации выполнения учебного задания - "Прежде всего родители должны следить 

за записями в дневнике ( в письменном или электронном). После этого важно проверить сам  

факт выполнения домашнего задания. Затем посмотреть правильность их выполнения. 

Сначала они должны выполнять домашнее задание в черновиках, особенно слабые дети" и т.д. 

 
2) Подчеркнута важность соблюдения школьниками режима условие для выполнения 

домашних заданий и занятий трудом дома: "Строго следить за выполнением режима дня, 

чтобы ребенок в одно и то же время садился за уроки. Самое продуктивное время утром с 

09:00 до 11:30, а вечером с 15:00 до 17:30" и т.д. 

 
3) Автор рекомендует снижение времени на занятия ребенком разнообразными подвижными 

играми, т.к. они значительно понижают его познавательную активность: "Исследования 

показывают , что подвижные игры в течении длительного времени ( более 2 часов)  

переутомляют детей и снижают их готовность к умственному труду" и т.д. 

 
4) Обозначена особая роль совместной деятельности родителей и школы: "Единство усилий  

школы и семьи – залог успеха в коллективном воспитании подрастающего поколения. Только 

сотрудничая вместе, можно добиться высоких результатов в учебе, труде и в воспитании 

ребенка". 

 
5) Похвален момент соблюдения санитарно-гигиенических норм при выполнении домашнего 

задания школьниками. 

 
Все  это  свидетельствует  о  хорошей  педагогической  и  методической  культуре  автора  в 



организации внешкольной деятельности учащихся начальной школы. 

Существенных недостатков в работе не выявлено. 

Хочется отметить своевременный характер работы: успешность обучения маленького ребенка 

в школе складывается из многих  причин, основной  из которых  служит правильная 

организация его учебной деятельности в домашней обстановке, что ставит задачу обучения и  

помощи родителям с целью решения данного аспекта. 

 
Представленная разработка имеет огромную практическую значимость и рекомендуется к 

изучению всеми лицами, заинтересованными в правильной организации домашнего обучения  

детей в начальной школе. 
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